

中子心 故鄉情(四)

皇中訓子十誠讀後感

忠恕學院高級部

萬緣放下 一心向道

王萬金

一、皇中於誠中，再次闡述道之本體及其作用；在混沌之時，道本是虛理一團、無聲無臭、杳杳冥冥、無所不在，感而遂通。在大化機緣成熟，無極一動生太極，而有陰陽消長之分，接著天地人三才生焉，四相五行—金木水火土之生

剋制化互爲生發而萬類俱生，所以道是生化萬物之原始根源，大而無外，小而無內，貫通三界，一切宇宙萬有離此本體皆不能存在。天地失此道體，則不能依循常軌而運轉，人失此本體，亦不能有知覺轉動，道的作用是如此玄妙，但人由於落入後天，受氣秉所拘，物欲所蔽，不知先天本性—道之本體之大用了。

二、皇中不忍原子迷失東土而不知返鄉之路，特命三教聖人降世，傳指先天之本體妙心，從表面上，三教聖人所傳之義理、文字、聲音有所不同，但是所指的，皆是此道之本體，這好比如世間的人叫母親的稱呼，因各地皆有不同的字形及音聲，但皆是指同一個人，所以只要能明此道之本體，即能貫通三教千經萬典之宗旨及真義。

三、自三教聖人歸天後，三千年間，世間只傳教不傳道，所以雖有千門萬教，勸人修



善，但僅止於修來世之福報而已，不能得超生了死之根本大法，今蒙上天宏慈，特開普渡，明師奉天承運，指明道之必然及歸根之性理心法，此性理心法承接三教聖人心法之奧旨，廣渡有緣眾生，登上回鄉之金舟，了斷夙世之塵緣，永絕六道之輪迴，生死之桎梏，返鄉面 中。

四、皇中在第三誠中，感傷原子，雖大道應機而降世，古人欲修大道，須千里訪明師，萬里求口訣，須三千功八百果修到外功內果圓滿，方得訪求至道。今人應機而不知此乃曠世之奇緣，不是避道求旁門，就是得而不修，只是至佛堂求了大道，然後不求精進，一樣迷沉於酒色財氣之中，貪著喜怒哀樂愛惡慾之七情，染著色聲香味觸法之六欲，竟日追求富貴名利之枝末，終其一生

是空手來又空手去，半功寸果未立，到頭來也是黃土一坯，一條陰靈，背負著滿身的罪業，再投輪迴之中，雖富貴如公侯將相，皆難逃閻王之判罰，這有負上天於此降道之美意。

五、皇中也在訓誠中，告訴我們，本性是在聖不增在凡不減，如能醒悟迷津，行功立德，已達達人、已渡渡人，則有朝一日，也能成爲聖賢，百年後成仙作佛，但是如果不能看破凡塵、認識真假，雖求了大道，而不真修實煉，最後難能歸根覆命返鄉面 中，求道時，點傳師已明白昭示，愿不能了，難把鄉還。修道本修心，這顆迷失在後天六萬多年的心，受到的污染已太多了，如果不能把這顆受污染的心以大道的心性法水洗淨，是無法契合大道的本體，也失去這元會十二萬九千六百年中，最重要

的佳期，盼兄弟姊妹們，放下萬緣，一心向道，期盼大家互相勉勵。

道在日用 修之在心

羅牡丹

道中常言：「得道的多如牛毛，成道的少如牛角。」這在說明道是貴在實行不在空談。有一回後學看到一位學長下班回家後，無所事事的在玩電腦，剛好那一天有幾位學長要到他家做課外演練，他好像不知道也毫不在意，沒事做一副悠哉遊哉的模樣，他媽媽知道今天她家有演練以後即忙進忙出，燒開水、擦桌椅、排桌子、買東西，把佛堂整理的乾乾淨淨。當時後學看在眼裏痛在心裏，心想難道這就是所謂的修道嗎？若只一味的出去參加

開班聽道理，根本就沒有把道融會貫通，將所學的運用於日常生活當中，難怪聖賢才會說出一成道的少如牛角。」這句感嘆的話。

誠文裡很明白的告訴我們，道是要去行、去做，言顧行、行顧言、言行一致、有始有終，方能有所成就。假若心存僥倖，只圖掛虛名圖好看濫竽充數，或是帶假面具敷衍了事，任你是大羅金仙或是佛祖、菩薩降世也難返瑤鄉。「三十三天天外天，九霄雲外有神仙，神仙本是凡人做，只怕凡人心不堅。」心要堅、身要低，這是我們做人的道理也是修道的基本功夫。老前人一再的慈悲叮嚀，身為前賢的人要能夠低心下氣切勿趾高氣揚，要能隨上下隨方圓能屈能伸，就像水一樣，水善利萬物而不爭。

老師說：「修道修心，辦道盡心。」實是至理名言。心

確實是不好修，譬如拿「貪」這個字來說，後學就很難做到圓滿。有一次後學到親戚家做客，親戚請吃飯，後學看到有一道菜是後學最喜歡吃的，挾了二、三次還想再吃，可是筷子到了半空中緊急煞車，停了下來不敢再去挾，但是心裡卻一直在想那道菜，若能多吃一些不知有多過癮，回到了家還在念念不忘，這不是貪是什麼呢？

知過能改，善莫大焉。在修道的過程當中，心念難免有起伏不定的時候。爲了要讓道能夠常在我心、抱道奉行，必須時常的畏三畏思九思言行相顧，遵三省守四勿方能臻於至真至善至美之境地。

修身爲強 渡眾出迷

詹慧芳

皇中訓中告訴我們要「修真爲強」，因爲我們所貪戀的這個紅塵是苦海，原因有二：

1. 我們所熱愛的人生很短暫，在皇中看來猶如朝生暮死之蜉蝣。
2. 終日裡辛苦勞碌爲了名利富貴、嬌妻愛子，而猶如牛馬。

尤其在這自古未現相之奧妙奇緣中，可以闔家同修，同行功同立德同返家鄉。但是有幾個能醒悟？

雖不想若自己不修行的話，以後在地府會受上刀山、下油鍋、大鋸解、鐵磨研、狗食、血湯等種種殘酷刑法；也先不管九玄七祖日夜盼望我們行功德以出苦海，但看老師爲眾徒兒奔波至鞋無底，腳底流血之情，不禁想起劉點傳師佛堂黑板上的一首詩：師恩深重終難報，誓死環牆煉至真。散出去的心趕緊再收回來。

另外看 老中淚珠滾落滿胸膛，怕我們一失足成千古恨，趕不上這佳期時節的焦急；腦海中不由地浮現江點傳師所說的：我們那裏那麼雞婆管眾生的事，自己修行都快來不及了。但看眾生那麼地沈淪迷昧，

而我們知道機會難得，天時又那麼地急緊，錯過了這班法船，眾生不知會如何地後悔懊惱，所以才不得不廣為宣說。也因為江點傳師的話在腦中想起，自然再提起精神想，某位朋友、親戚，雖然碰過幾次壁，應該可以再試其他方法，請他出來研究……。

人欲淨盡 天理流行

黃明雲

我們這個世界——地球的誕生，是從大宇宙中一團雲氣的

變化而來，但這團氣的變化而成的河山大地、天地萬物、飛潛動植、蒼萃而成的花花世界，使我們歷代祖先和未來子孫，皆生於斯，長於斯，代代相續，皆視此世界是我們唯一的故鄉。

凡人只觀察一身一家的短暫生活，治世的聖人，則有民胞物與天下一家的觀察及思想，至於勘破這個世界，視此世界的生滅無常，無異大海中一個小水泡的出沒，感歎眾生在此小水泡中幻生幻滅，而思永恆拯救出此困境，同登於天地未生之前的上界。

這團氤氳之氣化生天地萬物之後，地球的自轉公轉、日月星辰、水火、風雷、山澤的運作，這種無形大道帶動萬物生命的輪轉，如同東流之水，滔滔不息，但此水能生萬物也能殺萬物，試看秋風可以掃去

樹葉，黑洞可以吞沒星球，被此滔滔之水滅沒的處處皆是，要想跳出此水登上覺岸，只有靠老中之金線天命大道了。

仙佛降世普渡眾生，將大道的本體及應用，以身教，言教留給我們芸芸眾生，教導我們芸芸眾生如何自度度人，如何法天法地，如何塵視六合，「知常返本」的回到先天元始的無極故鄉。

天地生我，不能使我不死，父母育我，不能使我長年，唯有得道，修道，方能超出塵劫之外而獲致永恆幸福。人賴有形物質以生，亦因困於有形物質以死，人欲修道，必須從修身的格致誠正做起，以求良知的真誠無偽，能如此方能做到人欲淨盡，自然天理流行，屆時順理而行，必然所欲不逾矩，同流而不合污，超凡脫俗，以冀到達彼岸。